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Haldensleben, 13.05.2022 

 

 

Niederschrift  

über die 20. Tagung des Ortschaftsrates Uthmöden der Stadt Haldensleben am 12.05.2022, von 19:30 Uhr bis 

19:48 Uhr 

 

 

Ort: in der Gaststätte "Zur grünen Aue" in Uthmöden  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 Ortsbürgermeisterin 

 Frau Marie Ohrdorf 

 

 Mitglieder 

 Herr Christopher Appel 

 Herr Fabian Girmann 

 Frau Verena Maiwald 

 Herr Oliver Schoppmann 

 Frau Roswitha Schulz 

 

 von der Verwaltung 

Herr Lutz Zimmermann 

Frau Erika Preisag 

 

 

Abwesend: 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit 

    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

    

3.  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 11.11.2021 und 17.02.2022 

    

4.  Einwohnerfragestunde 

    

5.  Mitteilungen 

    

6.  Anfragen und Anregungen 

    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

7.  Abstimmung über den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 11.11.2021 und 

17.02.2022 

    

8.  Mitteilungen 

    

9.  Anfragen und Anregungen 
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I. Öffentlicher Teil 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Die Ortsbürgermeisterin Frau Marie Ohrdorf eröffnet die heutige Sitzung. Die ordnungsgemäße Ladung wird 

festgestellt; es sind alle Ortschaftsratsmitglieder anwesend; der Ortschaftsrat ist beschlussfähig.  

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form 

einstimmig angenommen und gilt damit als festgestellt.  

 

 

zu TOP  3  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 11.11.2021 

und 17.02.2022   

 

Schriftlich liegen der Ortsbürgermeisterin keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift 

vom 11.11.2021 vor. Der öffentliche Teil der o.g. Niederschrift wird von den Ortschaftsratsmitgliedern  

mit 5 Ja Stimmen und einer Enthaltung bestätigt.  

 

Schriftlich liegen der Ortsbürgermeisterin keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift 

vom 17.02.2022 vor. Der öffentliche Teil der o.g. Niederschrift wird von den Ortschaftsratsmitgliedern  

mit 3 Ja Stimmen und 3 Enthaltungen bestätigt. 

 

 

zu TOP  4  Einwohnerfragestunde   

 

Es sind keine weiteren Einwohner zur Ortschaftsratssitzung erschienen. 

 

 

zu TOP  5  Mitteilungen   

 

5.1  
Ortsbürgermeisterin Marie Ohrdorf gibt folgende Mitteilungen bekannt:  

 am 09.06.2022 findet um 19:30 Uhr in der Gaststätte eine zusätzliche Ortschaftsratssitzung zum Thema 

„Baugebiet Kleegartenstraße“ statt. Dafür entfällt am 16.06.2022 die Ortsbürgermeistersprechstunde 

und interne Sitzung.  

 

 in der Straße hinter dem Schafstall (Verlängerung von der Eichgartenstraße) gibt es erneut große Risse 

im Belag,  

 am 10.05.2022 fand eine Infoveranstaltung zum Thema Glasfaserausbau durch die Firma UGG statt, die 

auf geringes Interesse gestoßen ist und nur wenig besucht wurde.  

 

 

5.2  
Herr Zimmermann übernimmt das Thema Glasfaserausbau und führt aus, dass die Firma UGG auch bei wenig 

Interesse weiter an ihrem Ausbau festhält.  

Die Anmeldefrist für die Bereitstellung eines kostenfreien Anschlusses wurde verlängert bis zum 30.06.2022. 

Ende des Monats wird es in Haldensleben nochmal einen Info-Stand der Firma UGG geben. Weitere Informatio-

nen finden sich im Stadtanzeiger.  

Zu dem Pop-Standort (port of present) gibt es neue Überlegungen. Mit Blick auf eine Erweiterung des Feuer-

wehrgebäudes ist die Aufstellung dieses Verteilerkastens an dieser Stelle nicht sinnvoll. Laut UGG gibt es zwei 

weitere Standorte, entweder Windmühlenstraße Nähe Trafo-Häuschen der Stadtwerke oder Ecke Kleegarten-

straße, die derzeit geprüft werden.  

Herr Zimmermann erklärt, dass die Verteilerobjekte eine Größe von ca. 3x3 Meter haben, weiß verputzt werden 

und bei Wunsch die UGG einen „Spraykünstler“ beauftragen wird, um die Wände zu gestalten.  

Hier sind die Uthmödener gefragt, Ideen für eine ortsübliche Gestaltung zu entwickeln.  
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5.3  
Herr Oliver Schoppmann berichtet von der Durchführung der letzten Grabenschau. Es haben sich keine gravie-

renden Mängel ergeben. Auf Grund der Trockenheit weisen alle Gräben einen zu niedrigen Wasserstand auf. 

 

 

zu TOP  6  Anfragen und Anregungen   

 

6.1  
Herr Oliver Schoppmann macht darauf aufmerksam, dass sich am alten Bahnhof am Weg Richtung Osterfeuer-

platz alte scharfkantige massive, ca. 20 cm hochstehende, bereits von Gras überwachsene, Metallpfeiler  

befinden.  

Er wendet sich mit der Bitte an die Stadtverwaltung zur Gefahrenabwehr, besonders für dort spielende Kinder, 

diese Überreste zu entfernen bzw. soweit zurückzubauen, dass Verletzungen ausgeschlossen sind.  

 

 

6.2  
Ortsbürgermeisterin Marie Ohrdorf fragt an, ob es dem Stadthof möglich ist, die Fläche um den Standort  

Oster-/ Bauernfeuer 2-mal im Jahr, Frühjahr und Herbst, zu mähen, da sich hier immer ein besonders hoher und 

überwucherter Bewuchs zeigt.  

 

 

6.3  
Ortsbürgermeisterin Marie Ohrdorf spricht die Lange Straße 10, am Saal, an. 

Dort wurde vor einigen Jahren ein Baum entfernt und es wird nach der Möglichkeit gefragt, die bestehende Frei-

fläche zu pflastern, um den unschönen Unkrautbewuchs zu stoppen.  

Frau Roswitha Schulz stellt die Überlegung in den Raum, dass dort doch auch wieder ein kleinwüchsiger Baum, 

wie z. Bsp. Rot- oder Weißdorn, gepflanzt werden könnte.  

Man möchte dahingehend noch einmal nach einer passenden Lösung suchen.  

 

 

6.4  
Bezugnehmend auf die Problematik des sinkenden Wasserpegels der Utau erkundigt sich Ortsbürgermeisterin 

Marie Ohrdorf nach einer Information zum aktuellen Stand der Behebung, denn es sollten dafür Haushaltsmittel 

zur Verfügung gestellt worden sein.  

 

 

6.5  
Da es seitens der Stadtverwaltung noch keine Antwort auf die in der Sitzung vom 17.02.2022 aufgenommenen 

Probleme mit dem Überlauf des Teiches (Utau) und der eventuell zugewachsenen Leitung gab, wird hier noch 

einmal daran erinnert. Ortsbürgermeisterin Marie Ohrdorf erklärt, dass der Arteserbrunnen auf dem Spielplatz 

regelmäßig aufgrund des defekten Rohrs verstopft und es so zum Überlauf kommt.  

Sie gibt bekannt, dass der Wehrleiter angeboten hat, dass, wenn die Stadt ein neues Rohr stellt, die Kameraden 

der FFW die Reparatur übernehmen und das Rohr einsetzten würden.  

Es besteht dringender Handlungsbedarf, da so die Feuerwehr immer wieder zum Spülen ausrücken muss.  

 

 

6.6  
Die in der Sitzung am 17.02.2022 bekannt gemachten Schäden (Feuchtigkeit / Schimmelbefall) im Büro in der 

Heuherberge wurden bis dato noch nicht in Augenschein genommen. Es wird erneut darauf hingewiesen.  

 

 

 

Um 19:47 Uhr schließt Ortsbürgermeisterin Marie Ohrdorf den öffentlichen Teil und stellt die Nichtöffentlich-

keit der Sitzung her. 

 

 

 

gez. Marie Ohrdorf 

Ortsbürgermeisterin 

 

 

gez. Erika Preisag 

Protokollführerin 
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